

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
Горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

Воскресенье, 15 июля 1945 г. год изд. XVII-й  
Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

## важнейшая хозяйственно-политическая задача

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление об уборке урожая и выполнении обязательств колхозами, совхозами по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

В этом постановлении говорится: «Сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству».

Как у нас в районе идет подготовка к уборке урожая и проведению заготовок сельскохозяйственных продуктов? Надо прямо сказать, что некоторые руководители колхозов не торопятся в то время, когда до уборки урожая зерновых остались считанные дни.

Например, в колхозах Афанасьевского, Дудневского и Оленинского сельсоветов до сих пор не готовы к уборке жнейки, лобогрейки, не отремонтированы тележки, не приведена в порядок сбруя и упряжь, не

подготовлены склады зерна, не созданы транспортные бригады и т. д.

Крайне неудовлетворительно проходит ремонт комбайнов. В Камонской МТС из имеющихся 19 комбайнов отремонтированы только 9, в Хвощевской МТС из 16 комбайнов — 8. Также плохо ремонтируются и молотилки. В Богородской МТС из 9 молотилок отремонтированы только 5.

Слабо ведется работа контролеров «Заготзерно» (тов. Чиликин) по подготовке приемного пункта. К приемному пункту не под'ехать, под'ездной путь, буквально, вышел из строя. Здесь не чувствуется подготовка к культурной гетраче сдвятиков зерна государству. Все рущено насамотек.

Время не ждет. Каждый руководитель колхоза должен еще раз продумать план уборки урожая, не упущено ли что либо такое, что может затормозить ход уборки.

Быстро и без потерь собрать урожай, четко и организованно провести сдачу государству сельскохозяйственных продуктов — вот задача, над успешным решением которой и должны сейчас работать все партийные, советские, заготовительные, земельные органы, все руководители МТС, колхозов и совхозов.

## По родной стране

◆ Ище в прошлом году, когда на фронте шли ожесточенные бои, союзное правительство приняло решение о проведении подготовительных работ по сооружению метрополитена в Киеве. В начале этого года было создано управление «Киевметр». На площади имени Калинина, на которой будет построена одна из станций метро, уже начаты работы по закладке шахт.

◆ В Москву, Ленинград и другие города Советского Союза прибывают перане партиям демобилизованных воинов Красной Армии. Радостно приветствуют победителей советский народ. Вокзалы украшены лозунгами и цветачи. Тысячи людей встречают каждый день эшелоны с демобилизованными. На привокзальных площадях героев ждут десятки автомашин и трамвай. Многие из прибывших уже приступили к работе, согласно своему желанию, квалификации и опыту, приобретенному в армии.



Кроме основной продукции — тракторов Алтайский завод производит в большом количестве запасные части для ремонтных мастерских МТС и совхозов.

На снимке: инструктор-наладчик К. И. Просяникова проверяет гет вче детали.

Фото В. Хейфеца.

Фотехроника ТАСС.

## Комхоз готов к уборке урожая

Алешковский колхоз готов к уборке урожая. В колхозе составлен реальный план проведения уборки урожая с точным учетом наличных сил и средств. В плане предусмотрено выполнение всех работ в самые кратчайшие сроки. Женщины, способные жать, будут переключены на жнитво вручаяю. Сервы для жнитва уже зазубрены. 4 человека будут работать на жатках. На подвозку снопов и зерна подготовлено 30 телег.

Готовясь к уборке урожая, колхозники не забывают и об урожае будущего года. Под чистые пары они вывозят навоз с колхозного двора и дворов колхозников. Ими уже вывезено до 3.000 возов навоза.

Во всех полеводческих бригадах полным ходом идет прополка. Поля освобождаются от сорняков. С введенным индивидуальной сдельщины в бригадах попольщиков значительно повысилась производительность труда. Попольщицы Евгения Чалкова, Зоя Верезина, Софья Бударина, работая индивидуально, ежедневно выполняют по полторы нормы, тогда как при работе скопом норма на прополке ими не выполнялась.

Е. Шульгина, культурник колхоза.

## На сенокосе

С большим под'емом идет сенокос в колхозах Бочеевского сельсовета.

Сейчас в колхозах сельсовета из 220 гектар лугов уже скошено 170 гектар. Отдельные колхозы приступили к сдаче сена государству.

М. Ермолаева, председатель Бочеевского сельсовета.

## Первое сено государству

Шварихинский и Под'яблоский колхозы выполнили план сдачи сена государству в счет поставок 1945 года.

◆ Киров. Колхозники сельскохозяйственной артели имени Держинского, Мухоморова района, строят водопровод. На работы по его сооружению выделено 40 тысяч рублей. Закачивается установка водонапорного насоса, готовится прокладка труб, по которым вода будет подаваться на животноводческие фермы и в избн колхозников.

◆ В Херсонской, Николаевской, Измаильской, Одесской и других южных областях Украины в полном разгаре уборка колесовых. С каждым днем фронт уборочных работ продвигается все дальше на север, захватывает новые районы и области. Все мысли, чувства и стремления колхозного крестьянства и работников МТС советской Украины подчинены одному — провести уборку урожая быстро и без потерь, дать стране как можно больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

(заказная баннероль)

г. Горький,

ул. Фигнер, д. № 3,

Библиотеке им. Ленина — 3 экз.

герей мы чувствуем всегда:  
Вам честь и ордена по праву,  
Взрастившим храбрецов,  
— Немеркнущая слава!

## Награждение многодетных матерей

Многодетные матери нашего города награждены:

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКОЙ СЛАВА» II-й СТЕПЕНИ.

Екатерина Михайловна Аякина, Серафима Васильевна Сырова, Клавдия Васильевна Чаликова.

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКОЙ СЛАВА», III СТЕПЕНИ.

Александра Алексеевна Гришина, Антонина Леонтьевна Короткова, Вера Васильевна Розанова.

МЕДАЛЬЮ «МАТЕРИНСКОЙ СЛАВА» I СТЕПЕНИ.

Антонина Михайловна Балужева, Александра Павловна Георгиевская, Анна Федоровна Головастика.

Евва, Антонина Александровна Ермакова,

Елена Алексеевна Кукина, Антонина Николаевна Цветкова,

Мария Степановна Широкова. МЕДАЛЬЮ «МАТЕРИНСКОЙ СЛАВА» II СТЕПЕНИ.

Пелагея Ивановна Власова, Ракса Петровна Гаганова, Екатерина Степановна Баткина,

Мария Михайловна Клепикова,

Анна Степановна Облезина, Людмила Васильевна Полуэктова,

Татьяна Алексеевна Ручкина, Анна Михайловна Сутырина.

\*\*\*

Вчера состоялось вручение орденов и медалей награжденным матерям.

## Боремся за увеличение мощности производства

Несмотря на увеличение программы и введение в нее нового вида продукции (заменитель галантерейной кожи) все рабочие бригады основного производства нашего завода переведены в настоящее время на восьмичасовые смены.

Первую декаду июля завод работал с перебоями и с некоторым снижением качества, что произошло из-за отсутствия каучука, а также других материалов.

Начиная со 2-й декады положение стало выправляться и коллектив завода безусловно выполнит свое обязательство об окончании июльской программы к 28 числу.

Наряду с основной продукцией завод уже выпускает массовым порядком обувную керзу для рабочей гражданской обуви. В июле выпущено такой керзы 21000 кв. метров или на 50000 пар сапог. Намечен к выпуску заменитель галантерейной кожи на портфели, сумочки и т.п. и заменитель подкладочной кожи для городской обуви.

Наш коллектив проводит работы по установке нового и улучшению существующего оборудования с тем, чтобы с начала 1946 года увеличить мощность завода в 2,5 раза исключительно за счет гражданской продукции: галантерея, футор (подкладка для обуви), заменитель одежного шеврета, легкого верха для дамской и иной обуви.

Коллектив завода показал свое умение драться и одерживать победы на трудовом фронте. За успехи в апреле заводу присуждена 3-я премия, за работу в мае 2-я премия по Наркомату, а за работу июня — переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Стремясь всемерно усилить мощь нашей великой Родины, коллектив нашего завода, включившись в соревнование в честь Победы, преодолеет все стоящие на его пути трудности, выполнит все задания.

И.Е. Неймарк, главный инженер завода.

## Вступили в соревнование

Коллектив шорно-седельной фабрики вступил в социалистическое соревнование в честь Победы и взял на себя следующие трудовые обязательства:

1. Производственную программу 3-го квартала с. г. выполнить в полном ассортименте к 25 сентября с. г.

2. В 3-м квартале повысить производительность труда на 10 процентов против 2-го квартала.

3. Снизить себестоимость продукции на 1 процент против плана.

4. Экономить в 3-м квартале электроэнергии 10 процен-

тов установленного лимита.

5. Пропустить через этажные школы и курсы техникума в 3-м квартале не менее 150 человек.

6. В 3-м квартале с.г. иметь ст рабочих, ИТР и служащих рацпредложений на сумму условно годовой экономии 250 тне. руб.

7. Провести прополку и уход за посевами на высоком агро-техническом уровне и получить хороший урожай как по общему хозяйству ОРСа, так и на индивидуальных огородах.

Н. Мочалова, секретарь парторганизации.

Партийно-комсомольская жизнь

Там, где слабо работает парторганизация

В работе партийной организации артели «Парижская коммуна» (секретарь тов. Дубовая) не чувствуется большевистской деловитости.

Партийные собрания проводятся нерегулярно. Многие партийные решения остаются невыполненными. Например, остаются невыполненными неоднократные решения партийных собраний об улучшении работы комсомольской организации. Дело дошло до того, что при наличии в артели большого количества молодежи, комсомольцев имеется всего лишь два человека. Не все коммунисты имеют партийные поручения. Например, не имеют партийных поручений коммунисты гг. Данилов, Кушлин и Сидоров. Над повышением своего идейно-политического уровня коммунисты работают слабо. Не учится даже член партка, председатель артели тов. Войко.

Слабо проводится среди работающих массово-политическая работа. Наглядная агитация по-

сти отсутствует. Стен-газета выходит от случая к случаю. В июне не выпущено ни одного номера стенгазеты.

Партийная организация не проводит должного партийного контроля над хозяйственной деятельностью административной И вот результат.

Производственная программа второго квартала артели не выполнена. Неблагополучно обстоит дело с качеством выпускаемой продукции. Только в июне было выпущено 219 пар чуток, оказавшихся явным браком.

Социалистическое соревнование работающих не организовано. Из всех работающих в соревновании участвуют только 12 человек.

Бюро городского комитета партии потребовало от тов. Дубовой немедленного исправления партийной и массово-политической работы в артели с тем, чтобы артель ликвидировала свое производственное отставание.

А. Александров.

Пленум райкома ВЛКСМ

13 июля состоялся VI пленум райкома ВЛКСМ. С докладом о ходе реализации постановлений XIII пленума ЦК ВЛКСМ в комсомольских организациях района выступил секретарь райкома комсомола тов. Степова. Тов. Степова отметила, что комсомольские организации слабо выполняют решения XIII пленума ВЛКСМ, слабо занимаются вопросом всестороннего воспитания молодежи.

Комсомольские организации, как например, Киргизская, Кременская, Баянковская, Троицкая и другие не проводят политико-воспитательную работу среди молодежи. Здесь редко бывают комсомольские собрания, нет роста в организациях.

Недостаточно работает при райкоме комсомола группа докладчиков, мало прочтено лекций и докладов среди молодежи.

Во многих колхозах политпросветучреждения — клубы, библиотеки, красные уголки в летний период не работают.

Комсомольский актив неудовлетворительно занимается повышением своего политического уровня.

В прениях по докладу тов. Степовой выступили секретарь комсомольской организации тов. Беляева, секретарь Прудовской комсомольской организации тов. Мараханова, Князепольской — Уминова и другие товарищи.

По данному вопросу пленум принял решение.

Проф. П. АНОХИН Сон и сновидения

Еще в древние времена человека интересовали вопросы: что происходит с ним во сне, какие причины приводят его к этому состоянию и откуда приходят к нему непонятные и причудливые образы — сновидения?

Наука установила, что сон относится к наиболее сложным процессам, протекающим в головном мозгу. Несудивительно поэтому, что до сих пор действительность головного мозга и переживания человека остаются источником для всякого рода суеверий и предрассудков.

Однако сложные явления сна, благодаря достижениям науки, сейчас вполне объяснимы.

Известно, что каждый человек к концу дня испытывает тяжесть во всех органах. Исчезает желание двигаться, теряется воля к активным действиям. Человек становится неподвижным и постепенно переходит в бессознательное состояние. Наиболее характерной чертой этого перехода является полный отрыв от раздражений внешнего мира. Органы чувств перестают сигнализировать мозгу и сознанию о происходящих во внешнем мире. Однако и в этом состоянии внешние раздражения воспринимаются почти так же хорошо, как и в бодрствующем. Они даже доходят по нервам до мозга, но здесь в первых инстанциях и прекращаются их дальнейшее продвижение. Мозг включает во время сна механизмы, которые прекращают доступ к нему раздражений.

В бодрствующем состоянии вся наша мускулатура находится в постоянном напряжении, которое поддерживается мозговыми центрами. Сон устраняет это постоянное действие мозговых центров, мускулатура расслабляется, и человек не может сохранить стоячее или сидячее положение. Особенно заметно изменение состояния мозговых центров отражается на мышцах лица. При засыпании происходит полная потеря деятельности лицевых мышц. Отсюда то безразличие и невыразительность лица человека во время сна. Раскрытый рот у сонного человека — довольно частая картина. Кроме этого важно отметить изменение кровообращения, дыхания и температуры тела. В результате снижения деятельности нервных центров наступает расслабление стенок кровеносных сосудов. Они расширяются, получается большое наполнение сосудов кровью и замедление тока крови. Сердце делает меньше сокращений в минуту. Но изменение функций человеческого организма во время сна происходит не беспорядочно, а согласованно. Организм как бы живет второй, хорошо слаженной жизнью. Эта жизнь имеет одно важное назначение: восстановить разрушенные за день энергетические запасы, дать возможность нервной клетке приобрести новую энергию для дальнейшей деятельности организма.

Что же способствует погружению организма в новый необычный мир, в мир сна и видений?

Ответ на этот вопрос дал великий ученый нашей Родины Иван Петрович Павлов. Он доказал, что сон объясняется возникновением на больших пространствах мозга особого процесса торможения. Этот процесс развивается вначале в отдельных клетках и выключает их активную деятельность. Затем постепенно прекращают деятельность и другие клетки коры головного мозга. Торможение — процесс активный, оно останавливает деятельность мозговых клеток и, следовательно, прекращает деятельность тех органов, которыми они заведывают. Так постепенно из деятельности устраняется наиболее активные органы человеческого тела.

Но откуда же в нашем сознании появляются во время сна причудливые образы и необычные события?

Прежде всего, необходимо подчеркнуть, что всякое сновидение, каким бы оно ни было страшным и новым, всегда формируется из фактов прошлой жизни человека. Наше сознание помнит значительно меньше того, что пережил мозг. Для сознания было бы не померной работой сохранить все то, что человек прочитал, слышал, видел в своей жизни. Но мозг все это сохраняет, складывая всякое впечатление, всякое ощущение в безиредельных кладовых своих клеток и их отростков. Вот откуда-то и черпаются те необычные и, казалось бы, совершенно новые для человека и необъяснимые образы сновидений. Надо иметь в виду, что глубокий сон не знает сновидений. Они появляются только в тем случае, когда мозговые клетки очень медленно прекращают свою деятельность. Именно поэтому человек, медленно засыпающий и медленно просыпающийся, всегда видит сны.

Что же служит толчком к появлению тех или иных сновидений?

Искусственно вызываемые сновидения свидетельствуют о том, что всякое внешнее раздражение, которое действует на человека во время сна, вызывает при глубоком сне целую цепь возбуждений, выходящих из прошлого самые неожиданные комбинации образов. Так, например, раздражение подошвы ноги бутылкой с теплой водой, часто вызывает во сне образы путешествия по раскаленной почве. Начало сновидений может произойти не только от раздражений внешнего мира, но и от раздражений внутренних органов человека. Они то как раз дают в большинстве случаев «основание» для веры в «вещи сны».

Так шаг за шагом наука выбивает почву из-под суеверия и предрассудков.

Победители областных физкультурных соревнований

10 — 11 июля в г. Горьком проходили областные легкоатлетические соревнования школьников.

Спортивную честь нашего города защищала сборная команда, состоящая из учащихся первой, второй и третьей школ.

По итогам соревнования команде нашего города присуждено первое место, за что ей вручен переходящий серебряный кубок и почетная грамота.

Лучшее время в беге показал Борис Невиков, пробежавший дистанцию 100 метров за 12 мн. 02 сек. Новикову присвоено звание победителя областных соревнований и вручена почетная грамота.

Каждый участник соревнования получил ценный подарок. А. Куможина, председатель городского комитета физкультуры и спорта.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

Вручение комсомольских значков

Недавно состоялось городское комсомольское собрание, на котором было вручено 340 комсомольских значков членам Ленинско-сталинского комсомола с честью оправдывающих свое высокое звание.

Значки вручены: тов. Степовой — инструктору горкома комсомола, тов. Гришиной — секретарю комсомольской организации шорно-седельной фабрики, тов. Кудряцкой — бригадире молодежной бригады конструкторской фабрики, тов. Пчелки-

ну — бригадире фронтовой комсомольско-молодежной бригады ремзавода, тов. Птиченкову — стажеру ремзавода, тов. Оношко — секретарю комсомольской организации шетино-щеточной фабрики и другим.

С 23 июля вручение комсомольских значков будет производиться на торжественных комсомольских собраниях первичных организаций.

А. Верина, секретарь ГК ВЛКСМ.

ЗА РУБЕЖОМ

♦ Канада, Италия, Голландия, Дания и Бельгия признали временное польское правительство национальным единства.

♦ Главной заботой советской военной администрации в Германии, главнокомандующий советскими оккупационными войсками в Германии Маршал Советского Союза Г. К. Жуков издал приказ, согласно которому для управления провинциями в обеспечении контроля за работой местных органов самоуправления в Германии вводятся должности начальников советской военной администрации и их заместителей по гражданским делам.

♦ В Берлине состоялось совещание представителей союзного командования, на котором решено создать межсоюзническую военную коммандатуру для совместного управления района «Большого Берлина», в соответствии с межсоюзным соглашением о контрольном механизме в Германии.

♦ Греческая демократическая печать сообщает о тяжелом положении Греции. На глазах у правительства и при его попустительстве готовится фашистский переворот.

Американские газеты сообщают о том, что в Греции парит фашистский террор. Греческие солдаты и чиновники стре-

мятся выселить из Греции всех македонцев. Спасаясь от террора, из Северной Греции бежали в Югославию десять тысяч славян. Беженцы рассказывают, что греческая милиция и вооруженные банды греческих фашистов разрушают целые деревни.

♦ На протяжении последних дней по всей Баварии, являющейся американской зоной оккупации, проводятся аресты германских промышленников и финансистов. Арестовано уже около 100 человек.

♦ В Белграде открылся съезд антифашистской молодежи балканских стран. В работах съезда принимают участие делегаты Югославии, Болгарии, Албании, Румынии, а также один греческий представитель. В качестве гостей на съезде присутствуют делегации молодежи Польши, Италии и Венгрии.

♦ Чехословацкие органы безопасности раскрыли в Судетской области гатлеровскую террористическую организацию «Вервольф», что в переводе означает «Оборотень». Члены этой организации пытались организовать покушения на общественных деятелей не только в Чехословакии, но и в других государствах Европы, а также террористические акты и срыв работы на предприятиях. (ТАСС).

Сводка о выполнении животноводческих продуктов по Богородскому району на 10 июля 1945 года (в % к годовому плану)

Table with 5 columns: Наименование сельсоветов, Мясо, Молоко, Яйца, Шерсть. Rows include Демидовский, Алешковский, Теряевский, Арановский, Дудневский, Швархинский, Оленинский, Лакшинский, Шанинский, Афанасьевский, Алиетевский, Бурцевский, Шумиловский, Сартаковский, Доскинский, Бочеевский, Пантелеевский, Каменский, Букинский, Гарский, Хвощевский, Сухоблудненский, Шаргольский, Инютинский, Оранский, Алексеевский.